

БОРИС ВОЛОДИМИРОВИЧ ГНЄДЕНКО

УДК 519.21

Борис Володимирович Гнєденко, академік Національної Академії наук України, завідуючий кафедрою теорії ймовірностей Московського університету, помер 28 грудня 1995 року на 84 році після тяжкої хвороби. Завершив свій життєвий шлях всесвітньовідомий математик, видатний педагог та історик науки.

Б. В. Гнєденко разом зі своїми геніальними вч. телями А. Я. Хінчіним та А. М. Коломогоровим побудував теорію граничних теорем для сум незалежних випадкових величин. Саме в наш час, розвитку сучасної теорії випадкових процесів, основаної на понятті семимартингала, стало зрозумілим невмируще значення наукового досягнення Б. В. Гнєденка — поняття супроводжуваних безмежно подільних законів стало однією з провідних ідей сучасної теорії граничних теорем для випадкових процесів.

Щасливий обранець долі, Борис Володимирович з натхненням і ентузіазмом працював на протязі 15 років на Україні, створив відділ теорії ймовірностей в Інституті математики та одноіменну кафедру в Київському університеті. Завдяки енергійному імпульсу Б. В. Гнєденко було створено умови розквіту кібернетичних досліджень в Україні. Вже чотири покоління учнів Бориса Володимировича, серед яких майже 10 членів Академії наук, більше 50 докторів, та сотні кандидатів наук успішно досліджують фундаментальні та прикладні проблеми теорії ймовірностей, випадкових процесів і полів, математичної статистики та різноманітних прикладних розділів математики.

Талановитий вчений, блискучий лектор, захоплюючий співрозмовник, щедра людина, — всі ці риси були притаманні Борису Володимировичу.

Всеперемогаюча віра в торжество науки і творчості захоплювала в орбіту діяльності Бориса Володимировича молодих вчених та інженерів, що започатковували нові наукові та практичні застосування математики.

Традиції творчої дружньої співпраці вчених різних поколінь, вихованих Б. В. Гнєденком, живуть в колективі ймовірносників України і будуть жити в наступних поколіннях так само, як і пам'ять про надзвичайного вченого, прекрасну людину, нашого вчителя Бориса Володимировича Гнєденко.